

第四届中国鹤壁民俗文化文化节准备工作有序推进,本届文化节—— 亮点更多 服务更好 监管更严

□晨报记者 马珂

核心提示

传承千年的浚县正月古庙会被誉为华北第一大古庙会,从正月初一到二月初二,历时一个月。1月16日,记者从第四届中国鹤壁民俗文化文化节指挥部办公室获悉,目前,各项准备工作正在紧张有序地进行,今年文化节的亮点更多,相关部门监管更严,志愿者提供的服务更周全。

亮点更多:“天下第一灯”将参加吉祥灯会

记者从第四届中国鹤壁民俗文化文化节吉祥灯会领导小组办公室了解到,预计有77家单位参加龙年正月十二到正月十六在浚州大道举办的吉祥灯会,有150余盏花灯参展。“第四届中国鹤壁民俗文化文化节上的彩灯制作工艺较去年更为精良,号称天下第一灯的四川自贡花灯将为灯会增色添彩。”浚县组织部办公

室工作人员告诉记者,本届灯会将安全放在首位,成立了保卫及交通管制组和安全保障组。

此外还有民俗文化摄影展,摄影展共分5个部分,分别是魅力浚县、中原民俗民风、浚县庙会风采、浚县社火、七彩之霓(泥咕咕、石雕、柳编、木雕、木刻、古陶、铜器、浚县名吃),届时将有400余幅摄影作品参展。

看社火更方便:新增多个表演点

为了让更多群众看到社火表演,第四届中国鹤壁民俗文化文化节新增加了黎阳路行进表演路段。

此外,为了避免各表演队的冲突,第四

届中国鹤壁民俗文化文化节将在浚县大转盘、宏基两处新设立两个表演点,以便社火队伍有序行进。截至目前,已有40多家社火队报名参加,报名队伍仍在增加。

更加安全:增加保卫人员,成立卫生防疫小组

浚县抽调专人成立了执法监督组,制作执法监督公示牌,明确了受理举报投诉范围,公布监督举报电话5521799。

为做好民俗文化文化节期间的安全保卫工作,有关部门将增加保卫人员,整个文化节期间将出动警力4780余人,确保游客安全。

为确保游客吃得放心、吃得舒心,浚县卫

生、药监、商务、工商、畜牧等部门共同组成卫生防疫小组,对各餐饮点原材料及饭菜进行检验检疫,确保各类食品安全。

浚县卫生局还成立了民俗文化文化节餐饮服务食品安全领导小组和4个卫生监督保障队,确保供水、食品、食品添加剂、地沟油监督检查覆盖率达到100%。

环境更好:增加160名环卫工人

记者从浚县市容管理处了解到,为做好民俗文化文化节期间道路清洁,工作人员对城区主次干道两侧的环卫死角进行了彻底清理。临时增加160名环卫工人,用于文化节主会场的路面清扫。

还在浚县亓浮路、亓山街、亓禹路增加多个大型垃圾箱,并临时雇了4辆三轮机动车,及时收集民俗文化节日期间路边垃圾点、垃圾箱内的垃圾。

为引导沿路商户规范摆摊,有序经营,浚县成立了市场规划管理领导小组,投资15万元对亓浮路占道经营进行了统一规划,实行统一篷布、统一台布、统一高度、统一宽度、统一制作招牌,所有商户摊位必须在规划线内经营。目前已规划摊位117个。

服务更好:已招募1200余名志愿者

志愿者服务组共在全市公开招聘了1200余名各具特长、有奉献精神的志愿者。志愿者服务活动地点设在进县城路口、县城主要街道、风景区,开展路线引导、行李搬运、医疗诊治、道路咨询、旅游知识讲解、帮助行动不便的老人上下山等服务活动。

志愿者服务组为志愿者统一制作红色的服装、帽子,并在志愿者服务站、服务点等统一配置指示牌、旗帜等。

《东方世纪城举办大型慈善拍卖联谊会》后续

拍得万余元善款 买成文体用品 捐给嵩山小学的学生



郭新明给孩子们发新书包。

大河鹤壁网记者 李明英 摄

晨报讯(记者 陈海寅)1月7日,鹤壁东方置业有限公司在东方世纪城小区南区会所举办了一场拍卖会。(详见本报1月13日8版)拍卖会上共拍得善款13600元,已全部购置成文体用品,于13日上午送到嵩山小学的185名学生手中。

1月13日上午,记者跟随鹤壁东方置业有限公司的工作人员一起来到位于鹤山区鹤壁集镇的嵩山小学。当工作人员把书包、跳绳、篮球、足球、乒乓球拍、羽毛球拍等文体用品从车上拿下来时,孩子们忍不住小声欢呼起来。

鹤壁东方置业有限公司副总经理郭新明说,1月7日拍卖会上所拍卖的汽车吸尘器、爱国者MP5、ipad平板电脑等物品,对于城市许多富裕家庭的孩子来说,是很熟悉的东西,但对于嵩山小学的多数孩子来说是很陌生的东西。“我们希望用这种方式,把爱心传递给这里的孩子,也衷心希望孩子们快乐成长,好好学习,天天向上!”郭新明说。

随后,鹤山区相关领导和鹤壁东方置业有限公司工作人员一起给孩子们发放了学习用品,并给12名品学兼优的学生每人发了100元奖学金。

嵩山小学的魏校长说,这些礼品很实用,孩子们也很欢喜。“看着孩子们领到崭新的学习用品,个个都高兴得不得了,我也很欣慰。这样的礼物对孩子们来说是再好不过的鼓励。”魏校长说。

舞狮舞出精彩人生

□晨报见习记者 席适之

核心提示

1月10日晚7时,浚县城关镇东关村村委大院里传出阵阵锣鼓声,时而有人大笑,时而有人鼓掌,记者带着强烈的好奇心走进去看,原来十几个小伙子正在表演舞狮,他们踏着节奏踩木桩、跳绳索、翻跟头……看着看着,记者也情不自禁地鼓起掌来。

佛山学艺 融会贯通

为了全面了解这支舞狮团队,次日一大早,记者就联系了东关村村委书记李仲利,得知记者的来意之后,李仲利便联系了舞狮团团长孙军亮。“我们准备在本届文化节上表演舞狮《长桩踩青》和《狮跃钢丝》,这些天正在练习。”孙军亮对记者说。

记者了解到,2006年,东关村村委会为了让村里的舞狮技艺更上一层楼,专门筹资20万元让孙军亮等18名舞狮演员到广东佛山

“取经”,孙军亮等人在佛山专业舞狮馆内学习了6个月。

“我们可不是邯郸学步。”孙军亮挽着记者的胳膊来到电脑前,“我们在保持‘北狮’恢弘大气表演特点的基础上,将‘南狮’声形并茂、侧重灵活的长处吸取过来。这样,‘狮子’看起来不仅雄壮有力,而且动作和表情更加惟妙惟肖。”孙军亮打开一段舞狮视频,指着屏幕向记者讲解。

坚持梦想 绝不言弃

团里最小的学员只有十二岁,“我们村里很多孩子从小就接触舞狮,但有些人中途放弃了。”孙军亮告诉记者,他不肯放弃,坚持训练,曾因舞狮训练忽略了家人,遭到家人的埋怨。

“‘整天练!整天练!孩子都不管,你就一头钻进狮子头里别出来啦!’我老婆经常这样说。我。但每当我出去演出时,她还是到现场给我加油鼓劲儿。”孙军亮笑着说。

在城关镇东关村,能“翻腾”出一段精彩的舞狮表演,是一家人的荣耀;能加入舞狮队代表村里出去表演,更是全村人的荣耀。

“有个别调皮捣蛋的学生不好好训练,我就会告诫他们,我们出去表演,代表的不是自己,而是整个村,我们不但要舞出自己的精彩,还要舞出乡亲们精彩。”孙军亮很自豪地对记者说。

早晚训练 备战文化节

在城关镇东关村村委大院,一块破旧的黑色木板上有几行不太工整的字:早上7:00~7:20,两千米体能训练;7:20~7:40,扎马步;7:40~9:00,动作、狮形训练;晚上7:00~9:00,排练整个节目。最下面还写着一行醒目的字:“今天距离民俗文化节开幕还有23天。”

孙军亮告诉记者,为了能在民俗文化节后表演得更加精彩,他们从去年10月就着手准备了,训练已经成为了生活中不可缺少的一部分。“眼看民俗文化节越来越近了,我们更要抓紧时间练习,一天都不能松懈!”孙军亮说,“弄个倒计时,是希望提升大家的斗志。”

随后,记者走进舞狮团的“工作室”,这间

不足20平方米的屋子里堆满了表演道具:狮子头、锣鼓架、演出服,还有角落里一双双破旧的帆布鞋。

“这么多鞋子啊!”记者感叹道。

“一双鞋子穿半个月就磨破了,有时顾不上买新鞋,旧的会再拿出来穿。”孙军亮说,这一双双不起眼的帆布鞋陪他们度过了那些艰苦训练的日子,见证了他们一步步的成长。



首届“八零榜样”双年展 入展名单公布

我市李广军 榜上有名

晨报讯(记者 渠稳)1月16日,记者从市书法家协会了解到,我市“80后”书法家李广军入选中国书法家协会主办的首届“八零榜样”双年展。

据介绍,首届“八零榜样”双年展由中国书法家协会主办,文化部青联书法篆刻委员会、青少年书法报社协办,旨在培养和推介在中国书法界具有较高造诣的“80后”书法人才。

去年我市空气质量 329天达到优良

晨报讯(记者 夏国锋)1月16日,记者从市环保局获悉,2011年我市城市环境空气质量优良天数达329天,位居全省第五位。

据了解,去年我市环境质量得到改善,截至2011年12月底,城市环境空气质量优良天数为329天,优良达标率为91.9%,城市环境空气质量位居全省第五位。全市3个出境断面综合达标率99%,城市集中式饮用水源地水质达标率保持100%,全面完成了市政府与省政府签订的《环境保护目标责任书》和省政府下达的污染物总量减排目标任务。

2011年,市环保部门重点开展了造纸、淀粉行业和淇县庙口镇大气环境综合整治,加强对石料生产企业除尘设备安装和监督,全市未发生水、气、危险废物等重大环境污染事故。

此外,市环保局承担的民生工程创建完成1个省级生态乡镇、10个省级生态村和11个市级生态村,目前均创建完成并通过验收。

乾通投资: 房产抵押贷款受欢迎

晨报讯(记者 柯其其)“我们乾通投资公司始终秉承‘诚信为本、信誉第一、客户至上、守法经营’的原则,致力于为顾客提供全方位专业化、规范化和高水准的投资咨询、资金管理与资本运作服务。公司开办的房产抵押贷款业务特别受欢迎,投资时机很关键,如果因为资金紧缺而错失机会就太可惜了,但有了房产抵押贷款就方便多了,以房换钱,让您轻松扩大融资渠道,及时把握投资方向,赢得商机。”1月16日,鹤壁乾通投资公司业务经理孙伟说。

孙伟告诉记者,鹤壁乾通投资公司开办的房产抵押贷款业务以“安全理财、阳光借贷、房产抵押、法律公证”的业务模式,搭建起民间投融资服务平台,实现民间投资低风险、高收益,通过为民间资金借贷双方提供信息、法律与风险防范等咨询服务,实现民间资金市场化、企业融资快捷低息化。

“安全理财业务可以说是零风险,因为它投资期限短、回报率高,是一种方便、快捷、灵活的理财产品。它是指出资人将闲散的资金借给由乾通公司担保的具有还款能力的借款人的一种理财方式,具有安全、稳定、合法、收益高等特点。”孙伟说。

据悉,鹤壁乾通投资公司的房产抵押贷款业务具有以下三个特点:快捷,资料齐全者3个工作日可取得借款;借款不限金额;收费透明,无评估费、账户管理费及其他名目服务费。